

# 自驾游 向南 向暖



国内居民春节旅游存在明显的“南北两端热,中间凉”现象。即游客不是奔向温暖的海南、云南等地,就是前往冰天雪地的东北三省,体验“雪乡”风情。

业内人士建议,如果是自驾游,向北方不太适合,天气寒冷带来的不适,加上道路结冰存在的交通安全隐患,都不是最佳选择,“最好选择受季节影响性小的项目规划行程线路,比如古镇、古寺、古庙、古城等。不但受气候影响小,淡季还别具味道。国内浙江、湖南、湖北等地区,冬季温度在3℃-10℃之间,适宜出游。”

远途自驾者还可选择厦门、广州、深圳等地,提早感受初夏滋味。山

东省内专业自驾游俱乐部春节期间设计了自驾张家界、凤凰古城,以及武夷山、厦门、土楼等线路,就充分结合了当地景色、交通、气温、接待、客流量等诸多因素,具有较高的借鉴价值。

需要提醒的是,虽然南方地区平均气温要比北方高近10℃,但是因为房间没有暖气,刚过去的北方人往往不适应。

据了解,近年来热衷于自驾车旅游的人越来越多,且阵容呈现持续壮大趋势。

近日,记者专门采访了省内资深自驾游组织者、追风行者俱乐部负责人谢英民,请他就春节自驾游一些关键问题传授经验。

据谢英民介绍,春节自驾游有别于往常的一个显著特点,是举家出游色彩更加鲜明,一家三口或是祖孙三代五口、八口一同出游,追寻年味感觉,是近年来出现的突出现象。

游客在享受春节喜庆氛围的同时,不可忽视安全以及便利因素。富有组织经验的谢英民告诉记者,出游车辆也要提前做好保养。春节期间,银行、超市、汽车4S店等单位,均处在放假状态,可能给旅游者带来不便,必须提早准备,因为可住宿酒店宾馆减少,游客可能遭遇“客满”或是房价攀高等情况,因此要提前了解目的地的餐饮、住宿等情况,

尽量提前预订。自驾车辆可以适当带一些主食。

同时,为预防汽车服务区排队加油,应注意及时加油,因为冬季白天时间较短,自驾游的行程一般不宜安排得太满,需留出较为充裕的休息时间;春节期间容易遭遇大雾、冰雪等恶劣天气,届时,自驾游参与者需提前,充分了解沿途的天气状况,依托高速咨询电话、道路电子提示牌等,掌握及时交通信息。

遭遇恶劣天气和路况时,要沉着应对,不慌张,及时调整线路行程,就近游玩或是就近躲避,切不可贸然向前赶路。

本报记者 乔显佳

## 漂流之旅

山东17市的一些县城近年经济有了长足发展,基础设施逐渐齐备,旅游度假酒店颇有特色。加之旅游部门在全省各地培育一批温泉小镇、旅游特色小镇,值得一游。

作为“沂蒙地质奇观核心区”,山东地下大峡谷景区春节年味十足。景区以其风貌奇特的地下奇观吸引大

量游客,利用暗河水势,开发被上海大世界基尼斯纪录总部认证为“中国最长的溶洞漂流”的1000米漂流项目,游客坐上皮划艇,可以与亲朋好友尽享地心穿越的惊险刺激。

相距十几公里的沂水地下萤光湖有“蝴蝶的海洋,萤火虫的世界”之称,春节前景区重装提升改造。

## 文化之旅

山东省特色博物馆众多,比较有特色的有:

山东博物馆:是省级综合性地志博物馆,始建于1954年8月。新馆气势恢弘。近期增设“山东名人馆”作为“馆中馆”。已有四位书画大师或收藏名家人选:王献唐、于希宁、张登堂、刘国松。

另外,济南市博物馆、章丘城子崖遗址博物馆、诸城恐龙博物馆、青州博物馆、东平博物馆、青岛啤酒博物馆、青岛啤酒博物馆、海军博物馆、民俗博物馆、青岛历史文化博物馆、广饶博物馆、莒县博物馆、潍坊风筝博物馆等各有特点,游客可自行安排参观路线。

本报记者 乔显佳



天地缘酒业祝全国人民新春快乐!



天地缘 10000年

喜事就喝天地缘

中国喜酒 中国驰名商标 www.tdyjt.com 0543-4562999

泰山酒业集团祝全省人民新春快乐、幸福安康!



五嶽獨尊

— 国山之酿 庆功之品 —

中国航天庆功酒 中国航天事业合作伙伴 泰山酒业集团荣誉出品 电话:0538-6627989

山东百脉泉酒业有限公司党委书记、董事长

李成新携全体员工向全省人民拜年

